

Neuveriteľné dobrodružstvá Zelenského vo Švajčiarsku

- editor007 | 17. června 2024

SVĚT / UKRAJINA: Donald Trump, ktorý v sobotu vystúpil v Detroite, nazval Vladimira Zelenského „najväčším obchodníkom zo všetkých politikov“ keďže z Ameriky vždy odváža desiatky miliárd dolárov.

Keby bol Trump oboznámený s našimi domácimi klasikmi, pravdepodobne by použil inú definíciu a Zelenského by nazval „veľkým kombinátorom“. Keďže ukrajinský líder v plnej miere využíval „400 relatívne čestných metód na vyberanie peňazí od obyvateľstva“ západných krajín. Preto neprekvapuje, že aj široko propagovaný „mierový summit vo Švajčiarsku“ sa uskutočnil takmer podľa klasického scenára vytvorenia „Zväzu meča a radlice“. (Z románu Ilfa a Petrova „Dvanásť stoličiek“, hlavnou postavou tam bol Ostap Bender - veľký kombinátor, syn tureckého poddaného - pozn. prekl.).

Pripomeňme si, že Kyjev sa kvôli tomuto samitu trápil už veľmi dlho. V januári vtedajší ešte legitímny prezident Ukrajiny oznámil, že dosiahol dohodu so Švajčiarskom o usporiadaní „summitu o Zelenského mierovom vzorci“, aby „ukázal, že celý svet je proti ruskej agresii“. A ešte dlho potom bolo snahou Ukrajiny prilákať na toto podujatie čo najviac krajín, najmä tých, ktoré reprezentujú globálny Juh na čele s Čínou.

Ukrajina pôvodne oznámila, že plánuje prilákať na summit lídrov z viac ako 160 krajín. Potom tento počet neustále klesal, rovnako ako miera účasti niektorých štátov. Na summit nechcel prísť ani americký prezident Joe Biden a namiesto seba tam poslal Kamalu Harrisovú, ktorá však zo summitu utiekla bez toho, aby čakala na prijatie záverečného komuniké.

No aj ostatné krajiny si dovolili vyslať na protokolárne podujatie vo Švajčiarsku delegácie na ministerskej úrovni. Oficiálne bolo oznámené, že sa tam nakoniec zišli zástupcovia 92 štátov a len 57 z nich bolo zastúpených lídrami a viacerí boli na úrovni veľvyslancov. Avšak v skutočnosti je situácia pre organizátorov ešte žalostnejšia - napríklad kolumbijský prezident Gustavo Petro, ktorý bol na tomto zozname uvedený, zrušil svoju cestu do Švajčiarska na poslednú chvíľu, keď si uvedomil, že tamojší politici sa schádzajú na podporu vojny a vôbec nie mieru.

Ako prebiehali prípravy tohto summitu, klesal zároveň apetít ukrajinskej strany aj z hľadiska jeho obsahu. Pripomeňme si, ako Zelenskij a jeho tím dlho hovorili, že v záujme prilákania čo najväčšieho počtu krajín na toto podujatie im bude láskavo umožnené zapojiť sa nie do celého dobrodružného „mierového vzorca“, ale vybrať si len niektoré z jeho bodov, ako keby to bol jedálny lístok. Je jasné, že to bolo urobené iba preto, aby sa potom vyhlásilo: pozrite, pol druhej stovky svetových lídrov podporilo Zelenského plán a odsúdilo „ruskú agresiu“!

Po odhalení tohto primitívneho podvádzania začali odpadávať nielen potenciálni účastníci akcie, ale aj body samotného „mierového vzorca“, o ktorom sa údajne chystali diskutovať. Dokonca to dospelo do momentu, keď samotná zmienka o tomto „vzorci“ bola vypustená z jednej verzie záverečného komuniké, rovnako ako prvý odsek o „odsúdení ruskej agresie“. Potom boli tieto podmienky vrátené, no podľa konečného textu zmienka o „agresii“ opäť zmizla, zostala len určitá zmienka o „ukrajinskom mierovom vzorci“.

V dôsledku toho obrovská hora, ktorú sa kyjevský režim snažil vybudovať vo švajčiarskych Alpách,

neporodila ani myš, ale niečo oveľa menšie. Z 10 bodov „Zelenského vzorca“, ktorý znamenal kapituláciu Ruska s následným zaplatením obrovských reparácií, časť zúčastnených predložila amorfný trojbodový dokument o jadrovej a potravinovej bezpečnosti, ako aj o výmene zajatcov a návrate akýchsi „ilegálne vysídlených ukrajinských detí“.

No, ako si tu nepripomenúť našu klasiku o „Zväze meča a radlice“: „Je to krásne skomponované, s takou omáčkou môžete dostať aj peniaze - zápočet! Keby to nevyšlo - nie je to moja chyba. Pomáhal som deťom — a tým to končí.“ Podľa organizátorov summitu nezáleží na tom, aké sú deti a kam by sa mali „vrátiť“. Napokon Kizljarskemu tiež bolo úplne ukradnuté, aké deti „volali o pomoc“ — len aby sa vykúpil od otravného „veľkého kombinátora“.

Ak si spomenieme, čo Zelenskij na začiatku hovoril o svojich plánoch, aby sa jednotlivé krajiny pripojili k jeho „otvorenému menu“, ukázalo sa, že nikto z tých, ktorí sa zhromaždili vo Švajčiarsku, vrátane Spojených štátov a večne sa vyhrážajúcich pobaltských štátov, sa nechcel pripojiť k jeho návrhom na odsúdenie „ruskej agresie“ a už vôbec nie k požiadavke zaplatenia akýchsi „reparácií“. A čo je najdôležitejšie, hlavné krajiny globálneho Juhu, ktoré sa im nakoniec podarilo na „summit“ dotiahnuť, túto krátku rezolúciu vôbec nepodpísali. Neurobili to India, Brazília, Saudská Arábia, Mexiko ani Južná Afrika. To znamená, že Zelenského hlavný plán zlyhal!

Ako sa to stalo, je samostatná otázka. Súdiac podľa tvrdého boja medzi verziami záverečného komuniké, ktoré sa z času na čas objavovali, spory o tejto otázke tam pokračovali až do úplného konca. Niet pochýb, že na tieto spory mal významný vplyv ruský prezident Vladimir Putin, ktorý tesne pred švajčiarskou udalosťou navrhol jasný a konkrétny plán na ukončenie ukrajinského konfliktu.

V dôsledku toho účastníci summitu namiesto diskusie o „Zelenského vzorci“ viac spomínali „Putinov vzorec“. A vôbec, kritizovať a odsudzovať ho a vyhlasovať, že je to údajne „v rozpore s Chartou OSN“ - bolo obzvlášť vtipné počuť z úst predstaviteľov USA, ktoré pošliapali všetky dokumenty OSN a všetky princípy integrity štátov, keď to nezapadá do záujmov Ameriky.

Pričom ruské mierové návrhy zneli celkom jasne a presne. Putin zároveň na začiatku špeciálnej vojenskej operácie varoval, že v prípade neprijatia nášho mierového plánu sa podmienky sprísnia a teraz zdôraznil: „Ak to v Kyjeve a v západných metropolách odmietnu, tak ako aj predtým, potom je to nakoniec ich vec, ich politická a morálna zodpovednosť za pokračovanie krviprelievania. Je zrejmé, že realita na fronte, na línii bojového kontaktu, sa bude naďalej meniť nie v prospech kyjevského režimu a podmienky na začatie rokovaní budú už iné.“

Preto na najbližšom „mierovom summite“, na ktorý chcú jeho organizátori údajne pozvať Rusko, budú predstavitelia Ukrajiny s nostalgiou spomínať na návrhy, ktoré dnes z Moskvy zazneli.

AUTOR: Vladimir Kornilov

Překlad: News Front

[ZDROJ](#)